

VIDA AGUILEÑA

SUSCRIPCIÓN

En Aguilas, un mes . . . 0'25 Plas.
Fuera, trimestre . . . 1 id.

INSERCIÓN

Anuncios á precios convencionales

REVISTA QUINCENAL DE LITERATURA
BELLAS ARTES Y DEPORTES

Aguilas 1.º de Agosto de 1915

REDACCIÓN

Y

ADMINISTRACION

CONDE ARANDA, 9

APUNTES PARA LA HISTORIA

Una y mil veces, cuantas fueron precisas, requerimos el concurso de todos aquellos que pudieran significar fuerza de espíritu y energía de acción, á fin de colaborar en comunidad y hacer de las llamas de la política, lo que constituía para este pueblo un beneficio singular, como lo es el ferrocarril estratégico Aguilas-Cartagena. Pero la señora del mal que suele concurrir á esta clase de empresas, ha tendido su negro manto sobre las ilusiones de este pueblo adolecido, ora por rencillas políticas, ora por exceso de apatía, haciendo que se esfume entre las neblinas de lo irrealizable la obra que por derecho propio le pertenece.

Ni una voz tan sola, ni un recuerdo vago, se oye sonar á la puerta de nuestra pequeña patria, que revele entusiasmo por el engrandecimiento de la misma.

D. Joaquín Payá, el diputado liberal por esta circunscripción, acaba de separarse de nosotros, y tenemos la evidencia á pesar nuestro, de que á ninguno de los prohombres políticos, de esos que no cesan de pregonar amor patrio, les haya acudido á su mente la notable idea de preguntar al referido diputado, que había del mencionado ferrocarril, hecho ya por los ilusos polichinelas que bailan tranquilos al compás de la política.

Que diantre, ¿á quién se le ocurre pensar más que á nosotros, de que tales prohombres pudieran dedicar el tiempo á cosa tan *baladí* dentro de sus deseos, teniendo sobre el tapete el importantísimo asunto de elección del Jefe del partido liberal? Por que eso de saber si se había de llamar Juan Pedro ó Antonio, el que había de gobernarnos á manera de que se ha-

ce estos tiempos y en estos pueblos, es de gran trascendencia para la prosperidad de Aguilas.

Si por una de estas combinaciones de la verdad atacásemos duramente á los políticos por estas y otras causas, nosotros que no enarbolamos bandera de ningún matiz, saldrían gallardamente de su guarida los paladines de pluma mercenaria agolpando sobre un destello de patriotismo, salido de los pocos años, el fuego barato de sus cerebros.

Ya estarás lector amigo convencido de que la política se ejerce en antítesis completa con los fines para que fué creada, ya no es de arte de gobernar una nación, sino el medio de vivir más dulcemente.

También estaremos todos convencidos de que el ferrocarril estratégico pasó á la tumba fría, ni 300.000 Plas. ni las otras 300.000 pesetas, tienen ya carácter verídico, que era lo único que nos faltaba para perder por completo las ilusiones.

Sobradamente sabíamos nosotros, que tales obras no iban á verificarse, conocido el espíritu de esta tierra pero para salvar la responsabilidad moral que como prensa periódica nos alcanza, hemos querido grabar en letras de molde, la protesta más enérgica y razonada sin que nos importe un bledo la censura convencional de los demás.

La verdad debe prevalecer siempre y no hay por que ocultarla, pese á quien pese.

